

Sevilla

Rodación, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINESA, 30,
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Sevilla

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL CONCEPTO DEL ORDEN

Una de las cosas más difíciles de explicar, según el método obligado de las definiciones, es el concepto del orden, y por consiguiente, el concepto verdadero del desorden.

Vulgarmente, ó lo que es lo mismo, generalmente, se piensa, ó al menos se dice, que orden es el acatamiento y sumisión á lo establecido y vigente, sin reparar en sus orígenes ni analizar sus resultados.

El desorden es, por consecuencia obligada, toda impugnación ostensible y por vía de hecho ó dicho, al régimen general debajo del cual vivimos, comprendiendo y abarcando todas sus esferas.

Extremado este férreo concepto, llegase á una conclusión enteramente bárbara, porque con un orden así concebido, se haría imposible el progreso de las naciones y todo adelanto social.

En muchas ocasiones lo constituido sólo representa la fuerza, en tanto que lo constituyente representa la razón. De ahí la expansión forzosa de la razón oprimida, que suele estremeecer, y aún derrumbar á lo constituido; de ahí el desorden, es una palabra.

Hace pocos días vimos al pueblo manifestarse airado contra la tendencia opresora de los gobernantes. El orden, simbolizado en el sable del guardia civil y en la estaca del polizonte, acudió solitario á defender sus fueros: corrió la sangre; se estremeció el país; la opinión despertó de un letargo, y el gobierno cayó ignominiosamente, entre la rechifla del país y el estruendo de sus propios é indiscutibles desaciertos.

Con su caída resucitó la nación; una esperanza, justificada ó no, de mayor libertad, se difundió por todas partes. Se aquietaron los ánimos, y aun los más recios conviniéron en esperar...

¿Cuál era el orden? ¿El que nos imponía el gobierno conservador, odioso gobierno cristianesco, ó el que impuso y trajo la muchedumbre que se lanzó á la calle para padir el restablecimiento del derecho á la libertad, que es el derecho á la vida de las sociedades cultas?

Antesyer, el pueblo de Madrid volvió á salir á la calle en airada actitud, para vengar la afrenta recibida de las salvajes manos de un empleado en los consumos.

Apredó á los cafes que matan los hombres á palos; incendió las casetas, polizas vergonzosas donde estrujan al pobre y le roban la nutrición que con sudores angustiosos gana, siempre en grado deficiente; vociferó; protestó tumultuosamente; hizo, en fin, lo que su indignación le aconsejaba.

¿Cuál era el orden? ¿El que representaba el salvaje guarda de consumos, á quien la ley y el agio revierten de una autoridad empleada en asesinar á ciudadanos pacíficos, en apalear ancianos indefensos, ó el que ostentaba y defendía el noble pueblo de Madrid, exponiendo su vida á los golpes de los polizontes, por restablecer de un solo golpe decisivo el derecho hollado, la dignidad social bárbaramente escarneada?

¿Qué diríamos de un pueblo que, tras de dejarse explotar por agiotistas ambiciosos, contemplase con indiferencia punible hechos sangrientos de esta naturaleza, que repugnan á las almas cultas y ofenden los sentimientos de todo país civilizado?

¿Es aquí cuán difícil es marcar el necesario deslinde del orden y del desorden, excepto cuando se tiene la orientación fija de la propia conciencia, no influida por la nube apesetosa de los actuales convencionalismos.

BODAS DE PLATA DEL CARDENAL SANCHA



Han comenzado en Toledo los festejos en honor de su arzobispo, el cardenal Sancha, con motivo de celebrar éstas bodas de plata de su consagración episcopal.

D. Ciríaco María Sancha y Hervás es una de las figuras de más relieve en el episcopado español.

Quizá por esto y por sus tendencias democráticas, manifestadas en varias ocasiones y confirmadas en la prensa recientemente, el primado tiene no pocos enemigos. Los tradicionalistas y los integristas, y en general todo el elemento neo y obscuro, no le quieren bien. No transigen con eso de que el cardenal Sancha ame la democracia, y un día, siendo ya obispo y en ocasión de hacer la visita pastoral, se alojó en casa de Ruiz Zorrilla, y otro día aconsejó al clero de su diócesis, de conformidad con la doctrina pontificia, el respeto y el acatamiento á las instituciones vigentes. Les molestó que diga en público que Jesucristo fué amante de la libertad y de la democracia, y les molestó su contacto con la actual familia reinante y sus frecuentes visitas al palacio de Oriente.

En Sevilla púsose de relieve no hace mucho ese desacuerdo, con motivo de la publicación de un folleto que, suscripto por un ciudadano español, impugnaba ciertas ideas vertidas por el cardenal Sancha en los *Consejos al clero de su diócesis*.

Fué aquella una cuestión ruidosa, que llegó á interesar al público, y en la que intervino la prensa.

Publicado el folleto de *Un ciudadano español*, con la aprobación eclesiástica, el primado dió al asunto toda la importancia que tenía, acudiendo en consulta al Pontífice, que confirmó la doctrina del arzobispo de Toledo.

No podía ser de otro modo.

El cardenal Sancha no había hecho sino seguir los consejos del Pontificado.

Ya no estoy enamorada de Gonzalo Godínez... Miento. Estoy enamorada todavía, y acaso lo estaré siempre, pero he tenido fuerza de voluntad bastante para decirle al corazón: «¡Que me grites ó no me grites, estoy firmemente dispuesta á no hacerte caso! ¡Como si no existieras! ¡Con que no seas tonto, corazóncito, y dame la menor guerra posible!»

«¡Hija, he abierto los ojos! Hasta ahora pienso que los tuve cerrados.

Ya sabes tú, mi buena amiga, cómo era yo antes de mi conversión á la vida juiciosa: un muñeco muy bonito, según ustedes me han dicho, y, la verdad, según me he dicho yo misma al espejo cuantas veces, que han sido muchas, incontables, me he visto en él; un muñeco muy bonito, conforme; una monería, si ustedes quieren, traída de París; pero no una mujer, que es lo que importa.

¿Y ya lo soy? Soy una mujer hecha y derecha. He desechado todo el romanticismo que tenía metido en la cabezita; he dado un adiós á mi historia de niña ligera, dispuesta á casarse por amor.

Esas son antiguallas. El corazón, hoy día, es un estorbo. Con el corazón no se va á ninguna parte. En la Edad Media quizá se iría; hoy no es lo mismo.

Quizá no te expliques mi transformación.

Hija, he tenido la suerte, que te deseo, de hallar en mi camino á la marquesa de Sinalma, una mujer de mundo, de gran talento y, sobre todo, de una experiencia que cautiva.

La marquesa me ha convertido, me ha salvado. Hoy me tengo por su más aventajada discípula.

No olvidaré nunca estas palabras tuyas, que decidieron de mi suerte:

«Mira, Conchita—me dijo—las mujeres que no tenemos grandes bienes de fortuna, y si representación social, necesitamos seguir el ejemplo de los políticos. El hambre, la urgencia del vivir, es causa de que muchos de nuestros políticos no tengan ideas. Con hambre no es posible tener ideas. Este es un lujo; el lujo de pensar. Pues á nos otras nos ocurre lo que á los políticos: O hacer el sacrificio del estómago, y eso no es posible, ó hacer el sacrificio de las ideas. Esa es la cuestión.—Ya comprenderás—añadía mi salvadora—que tratándose de mujeres del gran mundo como tú y como yo, al decir *estómago* se entiende todo lo demás, de que no puede prescindir la que se estima en algo: gran casa con muchos criados de librea, dos ó tres coches, trajes, joyas, una mesa dispuesta siempre á recibir comensales, doncellas, teatros... y todo eso que trae consigo la vida que nosotros hacemos. Es indispensable, por consiguiente, para nosotras, un marido rico, riquísimo, que tenga más de rico que de marido. Yo ya lo tengo, y no te digo sino que me va bien. Ahora búscate el tuyo, sin olvidar que, á pesar del poeta, la vida no es un sueño, sino una realidad abrumadora. Te aconsejo, pues, ya que te quiero como á hija, que hagas lo que los políticos: sacrifica las ideas, que en este caso quiere decir: sacrifica el corazón. En último término no olvidas que el corazón es una tontería enlazada en literatura.»

Así habló la marquesa de Sinalma. ¡Me convenció, hija, me convenció! Sus razones me parecieron incontestables, tan incontestables, que el mismo día de la conferencia de que te hablo, última de una serie, me dispuse á entrar en la nueva vida.

Y ya comprenderás que para ello tenía que empezar por el principio, y el principio era romper de un solo golpe mis relaciones con Gonzalo.

El golpe fué atroz, tan rudo que ahora mismo no sé cómo tuve fuerza para asestarlo; pero, hija mía, ya pasó todo. No le di ni siquiera una explicación; lo

dejé con la palabra en la boca, todo tréculo y sorprendido. Fui cruel, muy cruel; pero la crueldad era inevitable. Si la solución no hubiera sido tan violenta quizá Gonzalo me hubiera vencido. No tuve más remedio que volverle la espalda, dejándole, sin auxilio, con la herida abierta, en el gabinete del piano de la marquesa de Sinalma. Lo atraje hasta allí para darle la estocada en plena soledad. ¡Pobrecillo! ¡Cómo se quedó! ¡Me da lástima, mira, me da lástima ahora que lo recuerdo!

¡Porque la verdad es que estoy enamorada de Gonzalo! Pero, hija mía, no me conviene, estoy plenamente convencida de que no me conviene.

Es gallardo, elegante, de finas maneras, con una distinción natural que encanta, quizá de porvenir en la política, porque dicen que habla bien; pero no tiene más que lo que le envía su padre (labrador regularmente acomodado) para que se sostenga en Madrid hasta que se abra camino... ¡si es que se lo abre!

Y para nosotras ha llegado la hora de pensar seriamente en el matrimonio.

¿Creeñas que, apenas despedido Gonzalo, ya tengo otra vez tendidas las redes? ¡Y qué bien tendidas!

El pez se llama don José María de San Feliciano, marqués de San Feliciano, un título pontificio, gordiflón y feo, de escaso trato social y calva roja que no le favorece mucho; pero muy buena persona, un pobre hombre que ha hecho una fortuna inencontrable con no sé cuántos negocios, no todos ellos dignos del título pontificio con que se pavonea... Pero las mujeres no entendemos de negocios. Para mí todos son buenos, si producen.

El marqués de San Feliciano hace algún tiempo que me mira con interés. Si hasta ahora no me ha dicho nada es porque conocía mis relaciones con Gonzalo. En cuanto se entere de que *hechos roto*, estoy segura de que se me declarará.

¿Qué te parece? ¿Soy ó no soy una mujer de juicio?

Que entres por el buen camino, como yo, es lo que desea tu amiga de siempre, que te abraza,

CONCHA.
(Futura marquesa de San Feliciano.)
Alfredo Murga.

COMLOT DESCUBIERTO

(POR TELÉGRAFO)
Barcelona 11 (10-30 n.)

Es objeto de muchos comentarios el telegrama recibido de Marsella participando el descubrimiento de un supuesto complot anarquista.

Se dice que á los detenidos se les atribuyen propósitos que no piensaron, añadiéndose que, estando próximo el viaje del presidente de la República francesa, Mr. Loubet, á Marsella, la policía quiso hacer méritos, inventando el complot que supone haber descubierto.—Torralla.

LLUVIA DE SANGRE

(POR TELÉGRAFO)
Roma 11.

Desde la noche última, el cielo presenta en toda la Italia meridional un color rojizo, cayendo en algunas localidades una lluvia menuda, cuyas gotas parecen de sangre coagulada.

En Nápoles, donde el color de la atmósfera es rojo obscuro, ha caído una lluvia de arena.

Estos fenómenos aterrorizan á las gentes, considerándolos como presagios de guerras y de catástrofes.

Créese que la coloración del cielo y la lluvia de arena se deben al polvo del desierto africano arrastrado por el huracán.

Las lluvias de sangre según el padre Feijóo

«En orden á las lluvias sanguíneas se puede hacer en general el mismo juicio; esto es, que aunque acaso habrá habido una ó otra milagrosa, pero la mayor parte han sido naturales; bien que es muy difícil explicar el cómo. Algunos las han creído obra del demonio, juzgando que la sangre llovida fué robada á infantes tiernos por el ministerio de las brujas.

Pero sobre que este pensamiento tiene no sé qué de extravagante y ridículo, ¿quién no ve que para llover sangre en todo el reino, como algunas veces se refiere que sucedió, era menester que enteramente se desangrasen cuantos infantes había á la sazón en el mundo? Y si esta horrenda tragedia hubiera acaecido, es evidente que no la callarían los historiadores. En fin, sólo es lícito explicar por hechicería aquellos hechos, que es totalmente imposible atribuir á otras causas?

¿Quién dijera que las gotas de color sanguíneo que dieran motivo para creer lluvia de sangre son meramente obra de estos insectos volantes que llamamos mariposas? Sonlo efectivamente.

El año de 1603, al principio del mes de Julio, corrió el rumor de haber caído una lluvia de sangre en la ciudad de Aix, de la Provenza, y en el territorio vecino. Veíanse realmente gotas de color de sangre en los edificios de todas las aldeas por espacio de algunas millas, y aun en los muros de la ciudad y en el cementerio de la Iglesia Mayor, que está vecino al muro. Decíase que los labradores que estaban trabajando algunos de aquellos campos, concibieron tal asombro al ver caer aquella lluvia, que al punto dejaron el trabajo, huyendo á las casas vecinas. El sabio Peiresk, grande indagador de todo lo raro ó exquisito, procuró enterarse cabalmente del hecho para investigar por él, si fuese posible, la causa. Halló en gran cantidad las gotas que se decía en las aldeas vecinas, pero averiguó ser falsa la voz de que los labradores hubiesen huído de los campos, aterrados de la lluvia, atestiguando los mismos labradores á Peiresk que ni aun habían visto tal lluvia, estando aquel sabio pensador suspenso sobre el juicio que debía formar, ocurrió la casualidad que voy á referir:

Había Peiresk encontrado algunos meses antes una *crisálida* (llámase así aquel gusanillo que durante el invierno está envuelto en una cascarilla ó capullo que él mismo se forma y al empezar el estío, rompiéndole, se convierte en mariposa), mayor y más hermosa que las comunes, por lo que tuvo la curiosidad de cogerla y encerrarla en una caja. Ya cuando andaba pensando en las gotas sanguíneas estaba olvidado de ella; pero oportunamente se la trajo á la memoria una especie de zumbido que oyó dentro de la caja.

Abrióla y vió una hermosa mariposa, formada del gusanillo que había roído el capullo y voló al punto que se abrió la caja, pero dejando en el fondo de ella una gota rubicunda de la amplitud de un sueldo, excremento acaso del insecto. Reconociendo Peiresk aquella gota, semejante en todas circunstancias á las que habían movido el rumor de la lluvia sanguínea, conjeturó que éstas podían proceder de la misma causa, y varias reflexiones le aseguraron de la solidez de su conjetura.

...Infruyó bien el mismo Peiresk que una lluvia sanguínea que refieren los historiadores del tiempo del rey Roberto, no tuvo otra realidad que la de Aix de Provenza. Esto por dos circunstancias. La primera, que se dice haber caído aquella lluvia á fines de Junio, que así mismo, como principio de Julio, es el tiem-

po de que esos gusanillos, convertidos en mariposas, dejan sus nidos. La segunda, que se cuenta que las gotas de aquella lluvia, que caían en piedras, se imprimían con tan firme adherencia, que no podían lavarse con agua, pero sí las que caían en otros cuerpos, y lo mismo se experimentó en las gotas sanguíneas del territorio de Aix.

(Cartas eruditas y curiosas.—Carta LX.)

DÍAZ DE MENDOZA, MULTADO

(POR TELÉGRAFO)
Murcia 11 (8-15 n.)

El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas al conocido actor señor Díaz de Mendoza, por haber terminado la función de ayer después de la hora reglamentaria.

Díaz de Mendoza ha enviado al gobernador, á más de la cantidad importe de la multa, mil pesetas para su reparto á los pobres.

COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Era el inquisidor mayor de Sevilla en 1638 el señor D. José Ortiz de Sotomayor, personaje campanudo, soberbio como él solo, y tan poseído de su persona y cargo, que se hacía servir como un reyezuelo despótico y arbitrario.

Este señorón andaba algo picado con el Cabildo Catedral por diversas causas, y deseando hacer ostentación de lo que valía y de cuánto era su poder, el día 14 de Agosto del citado año, en el cual celebrábase en la Basílica sevillana una gran fiesta por cierta bula que había concedido el Papa, y el templo estaba lleno de autoridades, de personajes y de muchos fieles y *fielas*, presentó al inquisidor á manera de príncipe indio, rodeado de criados y seguido de un paje que le llevaba la falda del traje talar.

Esto de la falda alzada no era permitido más que al arzobispo, por lo cual, cuando los canónigos que estaban en el coro supieron la forma en que el inquisidor llegaba á la puerta del templo, mandaron á decirle con urgencia, que si quería entrar en la Catedral se dejase de que le llevaran la cola.

Cuando esto supo el señor Ortiz de Sotomayor, púsose cólico y envió recado á los canónigos diciendo que con falda alzada había de entrar y que no había más que aguardarlo, dando esto motivo á diversos recados y dimes y diretes que casi interrumpieron toda la gravedad de la solemnidad religiosa y dió bastante que murmurar al concurso, terminando el incidente, por entonces, con que el hinchado inquisidor entrase en el templo y saliese de él muy avondo y ufano seguido del paje que le llevaba la discutida falda.

Alborotóse el cabildo eclesiástico, y no queriendo que le pudiesen el pie delante en cuestión de tanta transcendencia, envió á Madrid un canónigo para que trajese resolución de los altos poderes y saber á qué ajustarse en adelante.

Y fué lo bueno que la tal resolución vino contraria al inquisidor, pues se decía en ella que cuando fuese á la iglesia con el tribunal podría llevar la cola alzada, bajándola al llegar á la capilla mayor, pero que nunca se permitiese ni esto cuando fuese solo.

La rabia del señor don José, al conocer lo nuevo, fué terrible, pero no tuvo otro medio por entonces que acatar lo mandado, terminando así esta cuestión de faldas... eclesiásticas.

Manuel Chaves.

INGLESES Y BOERS

(POR TELÉGRAFO)
Por traísior
Londres 11 (6-50 t.)

Se dice que el general Dewet se ha negado á recibir á su hermano Piet, al que se acusa de haberse vendido á los ingleses.—Compton.

Un botín
Londres 11 (7-20 t.)

Los boers se han apoderado en Bechabeta de un botín por valor de 30.000 francos.—Compton.

FOLLETO DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (74)

JULIO MARY MADRE CULPABLE SEGUNDA PARTE DE ROGER LAROQUE (VERSIÓN ESPAÑOLA)

¡Juras, sin ninguna sólida base. Nada, quizás, era verdad! ¿Zuber había, pues, calculado que sería visto por la mujer y la hija de Roger? Imposible. ¿Qué testigos le tomarían por Roger? ¿Que encontraría al mecánico al siguiente día en el Círculo, perdería contra él y le haría pasar á su caja los billetes robados á Larouette, billetes acuñados? Imposible, imposible siempre!

Todas estas vacilaciones, todas estas incertidumbres, Laroque las confió á Tristot y Pivolo. Estos movieron la cabeza.

—Ténis una pista—dijo Tristot—pero el resultado final está muy lejoso. Es preciso ser prudente en este asunto. Después de todo, es posible que no triunfemos.

Laroque reflexionaba. De pronto levantó la cabeza.

—Ved de no intentar nada antes de haberme visto otra vez—dijo—dejadme plena y completa libertad de acción.

—¿Qué pensáis hacer?

—Es tan atrevido, que os pido permiso para ocultaros mi proyecto... al menos durante algunos días. Solamente dadme noticias mañana sobre el estado de la fortuna de Luversan... más tarde os lo diré todo.

Los agentes no insistieron y los tres hombres se separaron.

VIII

Dos días después de esta conversación, Tristot recibió una carta, en la cual Roger le decía: «Ved de ponerme en relaciones, por medio de una recomendación muy eficaz, con uno de nuestros amigos de la Bolsa, que conozca á Luversan. Tengo necesidad de que el amigo á quien me dirijáis tenga en mí la MÁS COMPLETA CONFIANZA.»

Las tres últimas palabras estaban subrayadas. Tristot contestó á vuelta de correo: «He escrito á uno de mis amigos, banquero, el señor Andrimaud, que encontrará por la mañana en su casa, calle de Rivoli, 104, ó entre tres y seis de la tarde, en la calle Taibout, núm. 27, en su despacho. Después de la carta que acabo de escribirle previniéndole, no vacilará en ponerse á vuestra disposición y prestaros los servicios de que es capaz.»

Provisto de estas indicaciones, Laroque se presentó en la calle Taibout. Los despachos de la banca estaban situados en el entre suelo. Laroque se hizo anunciar. El señor Andrimaud, cuando vió el nombre de William Farnay en la tarjeta que le presentó su criado, se apresuró á recibir á Roger, diciéndole: «Mi amigo Tristot, á quien, dicho sea entre paréntesis, aprecio mucho, apesar de sus aficiones á las cosas de policía, me ha escrito recomendándoos, señor. Usad de mí como os plazca. Por el tono de la carta de mi amigo comprendo que le inspiráis el mayor interés, lo cual, viniendo de Tristot, es una recomendación, tanto más preciosa como más rara.

Laroque había tomado para aquellas circunstancias su aire de gentleman correcto, y cada una de sus frases era notada por una pronunciación que transcendía á inglés á la lengua.

—Os agradezco mucho—dijo—vuestra afable acogida. Contaba con ella, puesto que el señor Tristot me lo había prevenido.

—¿Qué puedo hacer para seros útil?

—Desde luego poca cosa. Lo que voy á pedi-

ros es muy sencillo, tanto, que seguramente voy á asombraros.

—¿Qué es ello?

—¿Conocéis á un corredor de Bolsa llamado Luversan?

—Mucho.

—¿Lo bastante para ponerme en relaciones con él?

—Ya lo creo; la cosa es muy sencilla.

—Comprendido. El día que vos queráis.

Hubo un momento de silencio. El señor Andrimaud miraba á Roger, le interrogaba con la vista y parecía esperar. Como Laroque calló, dijo: «¿Es eso todo?

—Todo—dijo el mecánico sonriendo.—Ya lo veis; os había prevenido...»

—Permitidme creer—dijo el banquero—que no hubierais necesitado de una recomendación tan eficaz como la de Tristot, para un servicio tan sencillo.

—En efecto... más tarde tendré de nuevo que recurrir á vos.

—Enhorabuena.

—Y esta vez os doy palabra de honor que os sorprenderéis de mi proposición.

—Esperaré, pues, ¿Cuándo queréis tener conocimiento con Luversan?

—Lo más pronto posible.

—Mañana es la liquidación; pasado mañana, domingo, no hay Bolsa. ¿Queréis el lunes?

—Si os conviene, perfectamente.

—Invitaré á Luversan á comer. Soy soltero; dadme el gusto de venir á comer á mi habitación de la calle de Rivoli, 104, á las siete.

El conocimiento estaba hecho.

A las siete del lunes, llamaba Laroque en el piso segundo del 104 de la calle de Rivoli, donde vivía el banquero. Al tirar de la campanilla, su corazón latió con violencia, porque pensó: «¿Quizás ese hombre es el asesino de Larouette? ¡Por él quizás he sido deshonrado y condenado á una pena infamante! ¡Y voy á encontrarme frente á él! ¡Ah, si yo pudiera leer en el fondo de su alma y ojear su pasado!

La puerta se abrió, dando paso á Laroque. Cinco personas comían aquella tarde con el señor Andrimaud, todos banqueros á excepción de Roger Laroque. El anfitrión hizo las presentaciones de ordenanza, terminando por Luversan. Este se aproximó á Laroque y lo saludó cortemente. Roger contestó á su saludo con la misma política, pero nada más; no se cambió ni una palabra entre ellos. En la mesa, Laroque le observó atentamente. Luversan era alto y robusto, ancho de espalda y de la misma estatura y aspecto que Laroque. Pero mientras éste había encanecido, Luversan no; llevaba la barba cortada como la de Roger; apenas se le hubieran podido contar algunos cabellos blancos; en las sienes, tenía la fisonomía aguda y fría, y su frente la surcaban algunas arrugas. Su rostro era pálido. Su mirada muy brillante, tenía algo de falso. Parecía tener siete ó ocho años menos que Roger.

Este evocaba sus recuerdos á los tristes tiempos de la guerra; pero entre las trágicas escenas que se había visto mezclada, el rostro de Mathias Zuber no le había quedado impreso. ¡Un espía en aquellos tiempos de miserias y calamidades nacionales era cosa tan habitual! Todo lo que podía hacer era recordar que el Mathias Zuber que él había arrestado era un muy vigoroso muchacho, alto de estatura y de mal encorada fisonomía. Nada más. Este que ahora tenía delante, muy bien podía ser él. Por otra parte, si se le hubiese afirmado que Mathias Zuber no tenía nada de común con Luversan, no habría encontrado en su memoria ningún argumento para probar lo contrario.

Después de comer, la conversación se generalizó; Roger, con su horrible acento inglés, dió á entender que le gustaba el juego, pero que tenía poco conocimiento de los parisenses; condujo la conversación á asuntos financieros, que decía conocer muy poco, por haber dedicado su vida á buscar algunos inventos mecánicos, que le proporcionaron una gran fortuna. Además, el señor Andrimaud, con tres ó cuatro palabras, había prevenido á Luversan, que William Farnay era el riquísimo asociado de una gran casa de New York.

En cuanto á Laroque, aquella misma mañana había sido enterado de la situación de la fortuna de Luversan por estas laconicas palabras de uno de los agentes de policía, sus amigos:

Situación precaria. Necesidad de fondos.

Luversan no se había estremeído al hallarse frente á Laroque. En aquel anciano de barba y cabellos blancos, viejo antes de edad, no podía reconocer á Roger Laroque, el ser exacerado de otras veces, del que tan cruelmente se había vengado. Si hubiese tenido sospechas, el acento inglés y la herida que desfiguraba al mecánico, las habrían disipado. Fingió no parecer interesado por las confidencias que le hacía William Farnay. Pero pensaba, sin embargo, escuchándole: «Este hombre es rico ó inocente. No conozco nada de París. Como todos los sabios ó inventores, es un gran niño. Podrá prestarme grandes servicios si hábilmente me hago muy amigo suyo. ¿Quién sabe?... Este quizás será un imbécil que me ayudará á restablecer mi fortuna.

William Farnay había leído en los ojos del miserable? Una pálida sonrisa iluminó un momento su rostro, y en sus apagados ojos pasó como un rayo fugitivo de resplandor.

Laroque y Luversan se vieron en la Bolsa, como por casualidad, los días siguientes. Al cabo de un mes, eran íntimos, íntimos, y si se fija, no tenían ni secretos el uno para el otro, porque si Laroque representaba una comedia para Luversan, éste, fingiendo enterarle de todo, no le hacía conocer más que lo que le interesaba, más que lo que quería que supiese. Se las echaba de rico con su nuevo amigo, pero Laroque, gracias á Tristot, sabía á qué atenerse sobre este punto.

De los dos, el que tenía superioridad sobre el otro, era, pues, Roger Laroque. Al cabo de un mes sucedió lo que el padre de Susana había previsto. Luversan le ofreció asociarlo á diferentes negocios á que se iba á lanzar y para los cuales le eran precisos una buena partida de fondos. Roger, por fórmula, vaciló algún tiempo, se hizo dar los detalles más completos, con el objeto de

(Se continuará.)

DE LA NOCHE DE AYER

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

(POR TELÉGRAFO) El Liberal

Madrid 11 (10-30 m.)

El Liberal dice que el problema del personal debió quedar resuelto desde los primeros momentos.

Apenas el ministerio lleva ocho días y se encuentra ya tan desconcertado como si llevase ocho meses de lucha.

Los liberales están de prestado en el poder, y creen que debe a méritos propios su encumbramiento.

Suponen que les esperan largos años de gobierno, haciéndose la ilusión de que las actuales circunstancias son iguales a las anteriores. Ni siquiera se han enterado de que la nación les observa con desconfianza inenabecible.

Sólo así parece explicable el lastimoso espectáculo de los nombramientos; cinco días llevan entregados a esa recóndita labor, no habiendo dado seguro todavía.

Es ya público que entre los dos prohombres que se reservaron la exclusión en la designación menudearon las influencias para la provisión de destinos, surgiendo diferentes cuestiones intestinas.

Nadie ignora tampoco que importantes grupos del partido liberal se disponen a reivindicar una agresiva independencia, como ocurre con la fracción de Montero Ríos, rechazando toda solidaridad en la situación dirigida por Moret.

Todo demuestra que están condenados a la muerte los partidos históricos, lanzándose ellos mismos al suicidio.

Si fuéramos pesimistas nos envanezcamos viendo cómo se realiza lo que pronosticamos en innumerables ocasiones.

En dos años se deshizo el partido conservador; no durará el fusionista ni noventa días, a menos que logre, en virtud de un esfuerzo poderoso, cambiar de miras, de hábitos y de naturaleza.

Esto lo anuncian hasta los extraños. Basta examinar el artículo de fondo de Le Temps, que escribe la siguiente frase: «España no tiene más crisis que ensayar, más faltas que cometer, ni más hombres de gobierno que echar a pique.»

Además del artículo extractado publica EL LIBERAL un artículo de Alonso de Beraza sobre la reforma arancelaria, extenso relato de los sucesos de ayer en los Cuatro Caminos y de la manifestación de los dependientes de ultramarinos, crónica de París de Gómez Carrillo, artículo de Genaro Alas sobre asuntos militares, servicio telegráfico nacional y extranjero y cuestiones de actualidad.

El Imparcial

Madrid 11 (10-30 m.)

El Imparcial aparece sin fondo. En su lugar publica un sueto relativo a la Escuela de Medicina de Sevilla.

Dice que es de justicia que dicha Escuela no desaparezca, no costando nada al Estado y a cuyo profesorado distinguidísimo le guía el amor a la ciencia, no el interés de asignaciones mal pagadas.

Prueba esto que los profesores de la Escuela figuran entre los primeros médicos de Sevilla, y si las horas que consagran a la cátedra y estudios, las dedican a visitar enfermos, obtendrán superior resultado pecuniario.

Hace resaltar el perjuicio que se le causa a los alumnos que empezaron la carrera de Medicina en Sevilla, añadiendo que a ningún ministro se le ha ocurrido la necesidad de sacrificar la Escuela de Medicina de Sevilla.

Termina diciendo que la justicia de tal medida no debe mantenerla el actual Gobierno.

MANIFESTACION CONTRA UN CURA

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona 11 (12 m.)

Los representantes del Centro federal y el Centro de artesanos, de la Sociedad fabril y varios círculos, celebraron una reunión magna, acordando llevar a cabo una manifestación contra el cura de Fontanals, que se atrevió a escarnecer la memoria de don Víctor Balaguer.—Torralla.

MITIN REPUBLICANO

(POR TELÉGRAFO)

Tortosa 11 (12-15 t.)

En el teatro Principal se ha celebrado un meeting republicano, al que ha asistido numerosa concurrencia.

Se nombró presidente honorario del comité municipal del partido a don Vicente Blasco Ibáñez.

Ha reinado mucho entusiasmo y el orden ha sido completo.

DESÓRDENES EN MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Contra los consumidores

Madrid 11 (8-20 m.)

Los heridos en el motín de los Cuatro Caminos ascienden a trece; entre ellos se cuentan un teniente de infantería, varios civiles y tres guardas de consumos.

Los amotinados quemaron once casas y el fielato.

Hay cuatro consumidores detenidos. Los manifestantes pasaban de diez mil.

Los dependientes de ultramarinos

Madrid 11 (8-20 m.)

Con motivo del alboroto de ayer, producido por los dependientes de ultramarinos, pasan de veinte los detenidos, ingresando once en el juzgado.

Los restantes están en varias delegaciones.

AYUNTAMIENTO

La comisión de Fiestas y festejos ha celebrado hoy sesión con asistencia de los señores Romero Canavachuelo, Delgado, Ysera y otros, adoptándose los siguientes acuerdos: Proponer, de conformidad con lo solicitado por el Centro de Bellas Artes, se le conceda una subvención, cuya cantidad determinará la Alcaldía y habrá de librarse contra la partida de Fiestas del vigente presupuesto.

Que se conceda el premio que interesa al inspector de Instrucción pública, con destino a la clase nocturna de adultas, establecido en las Escuelas municipales de la Macarena.

Contribuir con determinada cantidad a la

ELECCIONES PROVINCIALES

Los datos oficiales de las elecciones de diputados provinciales celebradas ayer, recibidos hasta última hora de la tarde, son los siguientes:

Utrera-Marchena

Datos completos.

D. Agustín Ternero.—Arahal, 793; Dos-Hermanas, 402; Marchena, 2,623; Paradas, 565; Utrera, 2,900; Alcalá de Guadaíra, 1,163; Las Cabezas, 1,370; Los Palacios, 927; y Lebrija, 1,998.

D. Santiago Freuller.—Lebrija, 1,727; Los Palacios, 840; Las Cabezas de San Juan, 765; Alcalá de Guadaíra, 132; Utrera, 2,371; Paradas, 500; Marchena, 1,759; Dos-Hermanas, 434; y Arahal, 789.

D. Joaquín Muruve.—Arahal, 763; Dos-Hermanas, 405; Marchena, 1,734; Paradas, 646; Utrera, 1,646; Alcalá de Guadaíra, 919; Los Palacios, 1,318; y Lebrija, 1,912.

Don José Benjumea.—Arahal, 1,175; Dos-Hermanas, 427; Marchena, 2,201; Paradas, 586; Utrera, 3,096; Alcalá de Guadaíra, 1,084; Las Cabezas, 570; Los Palacios, 869; y Lebrija, 1,764.

Don José Ternero é Ybarra.—Arahal, 00; Dos-Hermanas, 500; Marchena, 251; Paradas, 00; Utrera, 00; Alcalá de Guadaíra, 93; Las Cabezas, 00; Lebrija, 00, y Los Palacios, 00.

Sanlúcar-Cazalla

Don Benigno García.—Olivares, 836; Sanlúcar, 502; Constantina, 2,643; Cazalla, 2,088; Pedroso, 845; Navas, 467; Salteras, 200; Huelva, 143; Benacazón, 411; Alanís, 463; Guadalcanal, 596; y Aznalcázar, 281.

Don José Domínguez.—Olivares, 462; Sanlúcar, 592; Constantina, 2,677; Cazalla, 2,112; Pedroso, 652; Navas, 500; Salteras, 270; Huelva, 166; Benacazón, 557; Alanís, 540; Guadalcanal, 526; y Aznalcázar, 239.

D. Mariano Pereira: Olivares, 538; Sanlúcar, 592; Constantina, 2,657; Cazalla, 1,487; Pedroso, 521; Navas, 670; Salteras, 270; Huelva, 156; Benacazón, 447; Alanís, 489; Guadalcanal, 851; y Aznalcázar, 245.

D. Ildefonso Marañón.—Olivares, 692; Sanlúcar, 592; Constantina, 2,650; Pedroso, 517; Navas, 630; Salteras, 280; Huelva, 156; Benacazón, 412; Alanís, 462; Guadalcanal, 271; y Aznalcázar, 238.

Señor marqués del Saltillo.—Sanlúcar, 430; Olivares, 00; Constantina, 502; Cazalla, 150; Pedroso, 00; Navas, 00; Salteras, 00; Huelva, 14; Benacazón, 39; Alanís, 92; Guadalcanal, 00; y Aznalcázar, 00.

Carmona-Lora

Don Fernando Benjumea Cardeñas.—Carmona, 1,735; Mairena del Alcor, 849; Viso del Alcor, 117.

Don Manuel Aguilera.—Carmona, 1,726; Mairena, 773; Viso del Alcor, 1,193.

Don José Lastra.—Carmona, 1,039; Mairena, 752; Viso, 1,220.

Don Manuel Herrera.—Carmona, 985; Mairena, 650; Viso, 1,055.

Ecija-Estepa

Don Vicente Domínguez.—Ecija, 4,380; Fuentes de Andalucía, 00.

D. Juan Bautista del Pozo.—Ecija, 4,171; Fuentes, 1,232.

D. Manuel Héctor.—Ecija, 4,170; Fuentes, 1,335.

D. Juan Florindo.—Ecija, 4,172; Fuentes, 1,200.

D. José Crespo.—Ecija, 00; Fuentes, 1,204.

Como podrán apreciar nuestros lectores, sólo están completos los datos del distrito Utrera-Marchena, faltando muchos pueblos de los tres restantes.

El único diputado que presentó lucha a la candidatura oficial, a más del marqués de Saltillo, fué el conservador don Vicente Domínguez, al que también se considera derrotado.

El presidente de la Audiencia ha oficiado hoy al de la Diputación anunciándole que, por excusas presentadas por el magistrado don Francisco de Asís Cuesta, que se encuentra enfermo, presidirá la Junta de escrutinio del distrito de Ecija-Estepa, don Benito Navarro Figueroa.

Dichas Juntas se constituirán en los pueblos cabezas de distrito el próximo jueves.

DE UTRERA

Ha terminado la elección de diputados provinciales, dando el siguiente resultado: D. José Benjumea y Zayas, 3,097.

D. Agustín Ternero é Ybarra, 2,899.

D. Santiago Freuller y Sánchez de Quirós, 2,471.

D. Joaquín Muruve y Monje, 1,646.

Durante todo el día ha habido el orden más completo.

DE UTRERA

Ha terminado la elección de diputados provinciales, dando el siguiente resultado: D. José Benjumea y Zayas, 3,097.

D. Agustín Ternero é Ybarra, 2,899.

D. Santiago Freuller y Sánchez de Quirós, 2,471.

D. Joaquín Muruve y Monje, 1,646.

Durante todo el día ha habido el orden más completo.

DE UTRERA

Ha terminado la elección de diputados provinciales, dando el siguiente resultado: D. José Benjumea y Zayas, 3,097.

D. Agustín Ternero é Ybarra, 2,899.

D. Santiago Freuller y Sánchez de Quirós, 2,471.

D. Joaquín Muruve y Monje, 1,646.

Durante todo el día ha habido el orden más completo.

DE UTRERA

Ha terminado la elección de diputados provinciales, dando el siguiente resultado: D. José Benjumea y Zayas, 3,097.

D. Agustín Ternero é Ybarra, 2,899.

D. Santiago Freuller y Sánchez de Quirós, 2,471.

D. Joaquín Muruve y Monje, 1,646.

Durante todo el día ha habido el orden más completo.

DE UTRERA

Ha terminado la elección de diputados provinciales, dando el siguiente resultado: D. José Benjumea y Zayas, 3,097.

D. Agustín Ternero é Ybarra, 2,899.

D. Santiago Freuller y Sánchez de Quirós, 2,471.

D. Joaquín Muruve y Monje, 1,646.

Durante todo el día ha habido el orden más completo.

TRIBUNALES

GRIMEN EN EL CAMPO DE LOS MÁRTIRES

En la Sección 3.ª comenzó la vista de la causa instruida en el juzgado del Salvador contra Francisco Jiménez Caraballo y Manuel Moreno Pachón, presuntos autores de los delitos de homicidio de Enrique Moreno y de lesiones al citado Jiménez, cometidos a las diez y media de la mañana del 15 de Febrero de 1900, en el almacén de aceitunas propiedad de don Juan Bautista Fullerat y sito en el Campo de los Mártires, número 22.

En el Estrado

Ocupó la presidencia del tribunal de derecho el magistrado don Leonardo Collado, y la del hecho don Faustino Nieto y Santaela.

El ministerio público estaba representado por don Manuel Muro y Morales.

La defensa del Jiménez, que correspondió a don Gonzalo Sánchez Lozano, la hizo, en el acto del juicio, el letrado de Madrid don Juan José Serrano Carmona.

La del Manuel Moreno, que correspondió a D. Francisco Heredia, la sostuvo D. Antonio de Lemus y Malo de Molina.

Como secretario de Sala ocupó su correspondiente lugar D. Agustín López Pazo.

Conclusiones provisionales

El fiscal interesa para el Jiménez, a quien considera autor de un delito de homicidio, la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de reclusión temporal, 1,500 pesetas de indemnización, accesorias y costas, y para el Moreno, a quien considera autor de un delito de lesiones, apreciándole la agravante de reincidente, la pena de un año y un día de prisión correccional.

La defensa del Jiménez solicita la absolución, por estimar concurrente a su favor la eximente 4.ª del artículo 8.º del Código penal.

La del Moreno interesa lo mismo, por estimar faltan pruebas para condenarlo.

El juicio.—Declaraciones de los procesados

Comenzó el juicio por las siguientes declaraciones: Francisco Jiménez Caraballo, soltero, de 23 años de edad, y de oficio tonelero.

A preguntas del fiscal, manifestó que aceptó en el día de autos la invitación que le hicieron los hermanos Moreno, marchando todos a la taberna de Jeromillo.

Que después se retiró, y al duño del almacén, señor Fullerat, que encontró al paso, le manifestó que sus operarios se encontraban en la taberna.

Al regresar de almorzar, notó que los hermanos Moreno tenían la chaqueta al hombro, como dispuestos a no trabajar, y como les apreciaba, le quitó al Enrique la chaqueta y la colocó sobre un tonel, recomendándole que no persistieran en sus propósitos, pues aquellas amonestaciones que le aseguraron le había dirigido el señor Fullerat no tenían importancia.

Después, disgustados por la intervención, la emprendieron a golpes con él, hiriéndolo y tirándole a tierra.

Gracias a la intervención de un hortelano llamado Juan, de su mujer y hermana, pudo quitarse de encima a los hermanos Moreno, comprendiendo la fuga hacia el almacén, penetrado en la habitación del hortelano, y como no pudiera errar la puerta, cogió lo primero que encontró, que fué una escopeta, y salió otra vez al campo, donde los hermanos Moreno le insultaron de nuevo, y entonces él, acalorado y sin saber lo que hacía, les disparó un tiro, estando a unos siete pasos de distancia, que hizo blanco en el Enrique.

En este mismo momento cayó muerto el Enrique y desmayado el declarante.

Al volver en sí, el Manuel, que lo creía muerto, lo persiguió de nuevo, y no persistió en la persecución por haberle sacado una navaja que encontró a manos.

A las preguntas que le hicieron el defensor, señor Serrano Carmona, contestó diciendo que hacía 17 años estaba trabajando en casa del señor Fullerat y que le tenía estrecha amistad con los hermanos Moreno, con los cuales nunca había tenido cuestiones.

Que cuando disparó se encontraba el Enrique a uno ó dos pasos de distancia, habiendo salvado los siete ó ocho pasos que antes le separaban, de tres saltos, llevando empuñada una navaja en la mano, con la que pretendía agredirle.

El señor Lemus insistió sobre ciertos términos, y el deponente manifestó que las heridas se las causó el Manuel, negando que él se las infiriese para suicidarse, que ambos sacaron navajas y que cuando estaba en tierra le dijeron iban a matarlo para que no los delatase más al dueño.

Manuel Moreno Pachón, de buen porte, soltero, de 26 años y de oficio tonelero.

Afirmó lo expuesto por el Jiménez en su principio, pero negó que éste le exhortara con buenos modos a que no se marcharan, pues aun una mujer, la dejara Valentina, lo indicó al Jiménez los dejara marchar; pues no tenía nada que ver en ello.

Negó que tuviera navaja alguna, con la que infiriese herida al Jiménez.

Que estando él con su hermano, y el hortelano con su hermano, lamentándose de la riña, salió el Jiménez de la casa y con la escopeta echada a la cara, se dirigió hacia ellos y diciendo: «Agora veréis», disparó un tiro.

No recuerda que su hermano hubiera dejado la navaja después de caer al suelo él y el Jiménez.

Que él intervino para separar a su hermano, que luchaba con el Jiménez.

Que su hermano y el Jiménez, cuando cayeron por último, quedaron separados unos dos metros.

Los testigos

Juan González Romero, hortelano de la huerta del almacén de aceitunas, de 46 años. Depuso en un tono conforme con lo manifestado por el Jiménez.

Indicó que como su hermano, que estaba presente con él al cuestionar primeramente los hermanos Moreno con el Jiménez, fuera presa de un síncope, se la llevó dentro de la casa, por lo cual no vio más, hasta después que se oyó el disparo hecho por el Francisco Jiménez.

Como el fiscal considerase que el declarante incurría en contradicciones, solicitó de la Sala, como así se hizo, se diera lectura a lo que depusiera en el sumario, que resultaba favorable al Francisco Jiménez.

Indicó que Valentina Zafra presenció la riña desde el principio, y que él le ayudara para separar a los combatientes.

Afirmó recordaba que el Enrique llevaba una navaja y que cuando el Jiménez penetró en la casa, después de levantarse, los hermanos Moreno lo siguieron hasta mitad del almacén.

El deponente se hace mayor llo á medida que se le dirigen preguntas por las defensas, presidente y fiscal, por lo cual renuncia a detallar nada más.

Valentina Zafra, viuda, de 39 años. En concreto vino á agregar á lo expuesto,

que por separar á los que reñían, sufrió una herida en la mano con la navaja que tenía el Enrique.

Negó tuviera relaciones con el Enrique Moreno, y á las preguntas que le dirigiera el letrado señor Serrano sobre este punto y otros relacionados, contestó muy confusamente y contradiciéndose en algunos extremos.

Ana González Romero, mujer de bastantes años, soltera y hermana del hortelano. Manifestó que al ir voces como de riña, salió de donde se encontraba, y al ver á su hermano que separaba á los que luchaban, sufrió un síncope, por lo cual no sabe lo que pasara después.

José Jaramillo Pérez, anciano, tabernero y sordo. Dijo que estando bebiendo en la taberna que tiene establecida en el Campo de los Mártires, los hermanos Moreno y el Jiménez, éste, al decirles aquellos que llegaba el dueño del almacén, salió á la calle, indicando al Jaramillo que se lo apuntara á él.

Que entre todos reinó la más completa armonía.

Don Juan Bautista Fullerat. Duño del almacén de aceitunas establecido en el Campo de los Mártires núm. 22.

Afirmó que como al llegar á su almacén vio á los hermanos Moreno en la taberna, sólo indicó al Francisco Jiménez las faenas que tenía que hacer durante el día, indicándole que fuese á almorzar, pues ya era hora.

Que después penetró en el almacén, y como llegaron los hermanos Moreno, encargó al Enrique que no dejaran más cerrada la puerta del almacén.

El Enrique contestó con enfado que la culpa la tenía Francisco Jiménez.

Refiriéndose al hecho de autos, manifestó que los dos charcos de sangre en que cayeron el Enrique Moreno y Francisco Jiménez estaban separados unas cuatro varas.

Negó que hubiera llegado á sus oídos que el Jiménez intentara suicidarse después de la riña que sostuvo con los hermanos Moreno.

Hace constar que el almacén mide unas 25 varas, no obstante haber manifestado antes que los charcos de sangre estaban distanciados unas 30 varas de la habitación del hortelano.

Los peritos

Declararon los médicos forenses D. Ricardo Fillo y D. Benito Galocha.

Como indicaron los señores Peritos no recordan con precisión lo ocurrido, la Sala acordó á que se diera lectura á los informes que oportunamente emitirán, operación que duró largo tiempo.

En vista de los informes, los señores Peritos manifestaron que el disparo tuvo que hacerse á corta distancia, unos dos ó tres metros próximamente, pues, no obstante ser la carga de la escopeta de perdigones, la razón que interesa fué pequeña relativamente.

También declararon que, apesar de las heridas sufridas, el Jiménez pudo andar la distancia de 25 á 30 varas sin derramar sangre.

Prueba documental

El citado secretario de Sala, don Agustín López Pazo, procedió acto continuo á la lectura de la prueba documental, la cual no alteró en nada lo actuado y la marcha del juicio.

Terminadas las pruebas se suspendió el juicio, para dar lugar á que el ministerio fiscal modificara sus conclusiones provisionales, como manifestó á la Sala.

Los abogados defensores hicieron definitivas sus conclusiones provisionales.

Modificación y suspensión

Reanudado el juicio, el secretario de Sala dió lectura á las modificaciones que el fiscal señor Muro introdujo en sus conclusiones provisionales, cuales fueron retirar la acusación contra Manuel Moreno y hacerla definitiva contra el Jiménez.

Dado lo avanzado de la hora, se suspendió el juicio hasta mañana.

La expectación que se ha levantado por conocer el resultado del juicio es extraordinaria.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 12

Juicios orales

Sección 1.ª.—Secretaría de Sala de don Juan de Leyva.—Núm. 1.º—Causa seguida en el juzgado del distrito de la Magdalena, contra Manuel Ferrer Pérez, por lesiones.

Núm. 2.º—Causa que instruyó el juzgado de Sanlúcar, contra Manuel Ibáñez, por lesiones.

Secretaría de Sala de don José María Aguilera.—Causa del propio juzgado, seguida contra José María Rafael Pérez, por lesiones.

Mataderos

DE RESES VACUNAS

Reses cortadas el día 11 de Marzo de 1901

Clase y número de reses Kilogramos Precios al comprador

Toros..... 01 — — —

Bueyes..... 00 — — —

Vacas..... 05 — — Ptas. 1'65 á 1'80

Novillos..... 04 6.801'934 — —

Utereros..... 09 — — —

Erales..... 20 — — Ptas. 1'85 á 2'00.

Añojos..... 04 — — —

Terneros..... 20 — — Ptas. 2'20 á 2'50.

Carneros..... 61 637'600 — —

Machos..... 00 — — Ptas. 1'25 á 1'35.

Ovejans..... 21 239'700 — —

Cabras..... 00 — — —

Totales..... 7.729'734

Pedid los Amontillados

LAMERO Y BOTAINA DE PEDRO DOMEQO DE JEREZ

CASA FUNDADA EN 1780

Puntos de venta en Sevilla de los vinos de PEDRO DOMEQO:

'Bebidas,, Antonio Fernández, Puerta de Jerez, 2.-'Ultramarinos y bebidas,, Angel Gutiérrez, Mercaderes 20.-'Ultramarinos El Istmo,, M. Gutiérrez Quintanal, Alcauceros 4 y 6.-'Ultramarinos El Cantabro,, Vidal Gutiérrez Gómez, Alcauceros 18.-'Ultramarinos y bebidas,, Eduardo Gutiérrez, San Lorenzo 6.-'Bebidas,, Leopoldo Gómez, Valázquez 8.-'Almacén de vinos,, Robustiano Gómez, Varflora 1.-'Almacén de vinos,, Santiago Gutiérrez, Puente y Pellón 6.

Representante en Sevilla: Manuel Benítez, Plasencia 10.

En anuncios sucesivos se indicarán otros puntos de venta.

EL GLOBULO ROJO Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. CAPELLANES, 1.-Autor, SANTIAGO 2

Cognac Vergara CASA FUNDADA EN 1885

Por don Juan Vicente Vergara Jerez de la Frontera

Pídanse esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España

CARNE LÍQUIDA PASSAPERA para Anémicos, Convalecientes y Neurasténicos.-Pídanse en Farmacias y Droguerías, 3 pesetas frasco.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros, que casi siempre desaparece la TOS por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

NERVIOS Validos, vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría Neuralgias, Dolor, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejia nerviosa, Gastralgia, etcétera.

Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etc., acarrean fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolor ó jaqueca, ruido en el oído, insomnio ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos, se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tíense poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso, cambian de médico y de medicinas con frecuencia, porque la impaciencia les devora. Tienen, porfin, carácter muy impresionable y no les hacen caso, cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren; tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el ANTINERVIOSO HOWARD, 4 pesetas botica.-Depósito: G. García, Capellanes 1, Madrid

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES para Chorburo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario)

Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa Para más detalles dirigirse: En MADRID, al Sr. D. J. Garroute, 18, Alcalá, 18, edificio de la Equitativa. En VIGO, al Sr. D. E. Durán. En LISBOA, á los señores James Rawos y Compañía, Rua dos Capellães, 31. En OPORTO, á los Sres. Wm. et Geo. Tait, Rua do Infante don Henrique, 23. y al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 19, NOORGATE STREET, LONDON

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO del doctor ULRICH, químico ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones prueba una botella, que jamás será usada chasqueada; siempre venia la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalecientes y enfermos debilitados por males crónicos.-El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime á todos los tónicos conocidos.-Es el tónico sexual más admirable en sus efectos.-Su éxito es indiscutible y permanente, revive las naturales pasiones de la juventud, apagadas por vejez prematura y restablece el salud genital en ambos sexos. del estómago y dispensa, no gaste su dinero en pruebas; tome una caja de la ESTOMACALINA del Dr. ULRICH, nada más positivo y seguro para curar todos los males de estómago; jamás será usted chasqueado en su uso.-Venta en Madrid: G. García, Capellanes, 1 duplo; Cerebrina, Ptas. 7. Estomacalina Ptas. 6.

FRANCISCO BONILLA FABRICANTE EN AGUARDIENTES Cazalla de la Sierra Especialidad de la casa: NECTAR DE LOS DOS AMIGOS. Para pedidos en Sevilla, D. Enrique Bujuelo Gutiérrez. NOTA.-Precios y condiciones se facilitan á quien los desee.

GRAND HÔTEL de Cadix A CARGO DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ Coche á todos los trenes.

PILDORAS SALUDABLES de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.-Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Venta: Trafalgar 29 botica, quita envoltura por el mismo precio y en las de las calles de León 13, Infantas 28; San Bernardo, 41; Desengaños, 16; Sacramento 2.-Barcelona, Uriach y Compañía.

50 céntimos caja VAPORES ENTRE ALMERÍA Y ORAN EL "NUMANCIA," Saldrá de Almería todos los viernes, á las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes á la misma hora. Se despacha en Almería por su armador D. Joaquín Acuña, Paseo del Príncipe, 22, y en Orán por su consignatario D. Pedro Gallart.

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 3, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL S. CASTELLÓ Explotaciones avícolas de Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores. Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinocultura. Un número de la Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central, Diputación, 373, BARCELONA

EMULSION DEL DR. TRIGO La única de España premiada en la Exposición de París de 1900 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA

PAPEL WLINSI Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París. Exigir la firma WLINSI. Depósito en todas las Boticas y Droguerías.-PARIS, 31, Rue de Seine.

MÁQUINA DE ESCRIBIR "Underwood," El ideal y non plus ultra de las máquinas de escribir, que reúnen los últimos adelantos de todos los sistemas. Únicas que permiten leer á medida que se escribe. REPRESENTANTE PARA ANDALUCÍA M. O. Stehli, ingeniero. Hotel de Madrid.

LA FAJA ELÉCTRICA La Faja eléctrica del Dr. Somma, con privilegio de invención, es el aparato al mismo tiempo más sencillo y más perfecto para la aplicación de la electroterapia. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos, base de la terapéutica moderna. La Faja eléctrica rinde todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la ciencia, que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos que obran en nuestro poder. La curación de multitud de enfermedades que obran en nuestro poder, y eran de cronicidad desesperante, que antes se tenían por incurables, ha venido á concluir con el caos farmacológico. Y así con la Faja eléctrica se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neurasténicos, afecciones del cerebro y de la médula, parálisis, reumatismos y demás manifestaciones artríticas, dispepsias y atonía del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, antero, látero, retrovisión flexiones y prolapso del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas. La electricidad que desarrolla la Faja eléctrica se comprueba con los aparatos de precisión al efecto, voltímetro ó miliamperómetro, ó con un timbre eléctrico cualquiera, que al aplicarle los polos de la Faja sonará en el acto. La Comisión médica, representante del Gabinete Electro-terápico de Madrid (Caretas, 19, pral.), en vista de la grande aceptación y de los muchos pedidos de la provincia, prolongan su estancia en ésta, por tercera vez, hasta el día 14 del actual inclusive. Hotel de Europa.-Plaza San Fernando 10

¡El preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING EFERVESCENTE DE La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesio efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaquecas, perlas, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King, está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.-De venta en todas las farmacias y droguerías.-Agente general en España y Portugal: A. ROS PUJATO.-BARCELONA.

AGENCIA UNIVERSAL DE ANUNCIOS PARA TODOS LOS PERIÓDICOS DE BARCELONA, MADRID Y DEMÁS PROVINCIAS de España, Ultramar y Extranjero. LA MAS ANTIGUA DE ESPAÑA Y Única en su clase ROLDOS Y C. A. RAMBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA Fijación de carteles en todas las poblaciones de España y estaciones férreas. Ventaja positiva para los señores anunciantes. Se proporcionan diferentes medios de anuncios.

AGENCIA DE PUBLICIDAD RICARDO STORR San Miguel, 21. MADRID SE ADMITEN ANUNCIOS DE TODAS CLASES para todos los periódicos del mundo Se remiten gratis tarifas de precios combinados. BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa Pídanse en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España. LA CURA DE LA IMPOTENCIA El Fluido vital, Gotas viriles, Glóbulos vitales y Pemas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar el riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, ensueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos del sistema nervio en general, con acción colectiva sobre el aparato de la generación. Poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradación ascendente, conforme á instrucción. De venta en las boticas y droguerías España. Depositario: M. García, Capellanes 1, Madrid. SE VENDEN tres coches y guarniciones. Fernández y González, 40. FABRICA de Aguadientes de Lucas Naranjo, Marca Hondaya, Cazalla de la Sierra. Representante en Madrid, Leónardo Saz, Moreno 7. SE VENDE una mesa con magnífico patio, jardín y condiciones especiales para el verano; abierta de 10 de la mañana á 4 de la tarde. COCHES Y GUARNICIONES DE VENTA En el despacho Central de ferro-carriles, Plaza Nueva esquina á la calle Bilbao, se venden: 2 jardinerías en buen estado 1 maquina nueva. 1 millor de moda. 1 precioso landaule de cuatro asientos. Todo en precios convenientes y económicos. Guarniciones de todas clases Bilbao 2, esquina á la Plaza Nueva. La casa "SALDOS," de Vicente Horco, Plaza Arguñales 31, liquida 40.000 duros en sedería, negras y colores, á precios nunca vistos. EN DOS HERMANAS Se vende ó cambia una hermosa casa con jardín, huerta y grandes comodidades perfectamente situada y con grandes condiciones higiénicas. Informarse en el despacho Central de ferro-carriles, Plaza Nueva esquina á la calle Bilbao.

Table with columns for Decena, Centena, and various prize amounts (e.g., 2 MIL, 5 MIL, 10 MIL) and corresponding winning numbers. Includes text: LOTERÍA NACIONAL LISTA de los números premiados en la jugada del 11 de Marzo de 1901, premiada por nuestro Corresponsal. Premios mayores: 2 MIL, 5 MIL, 10 MIL. Premios menores: 5000 PESETAS.

"EL LOUVRE," Gran Obrador de Calzados.-JUAN ESCRIBANO El mayor elogio que puede hacerse de esta casa, es que sus productos han sido premiados en cuantos concursos internacionales se han presentados.-Primeras distinciones en París y en Chicago.-Altas novedades de pieles de todas clases.-Especialidad en calzados de lujo. SAN PABLO, 3 Y 5.-SEVILLA